

НОВОЕ О ГЕРОЯХ-ЗЕМЛЯКАХ

В ГОРОДСКОМ МУЗЕЕ

Сотрудники городского музея ведут энергичный поиск имен наших земляков, героически погибших на полях Великой Отечественной войны, а также оставшихся в живых, но сменивших место жительства. Недавно к списку ставропольчан — Героев Советского Союза прибавилось еще два имени. Как удалось установить их, выяснить подробности подвигов, найти родных? Об этом рассказывает публикуемая ниже корреспонденция.

гражден Золотой Звездой Героя Советского Союза, орденом Ленина, четырьмя орденами боевого Красного Знамени, орденом Отечественной войны и медалью «За оборону Ленинграда».

В настоящее время работники музея готовятся к встрече с родными Героя. Думается, что дань его светлой памяти отдадут и земляки-ягодинцы. Недавно в родном селе А. И. Грачева открылась новая школа. Кому, как не местным пионерам и комсомольцам, продолжить поиск и отыскать новые свидетельства славных дел их односельчанина?

О другом Герое Советского Союза — Алексее Леонтьевиче Казачкове — было только известно, что на фронт он призывался из Ставрополя. Убедиться в том, что Казачков — наш земляк, удалось недавно. С ним даже

налажена переписка, поскольку Герой живет сейчас в Куйбышеве. Он прислал в музей свою автобиографию и часть уцелевших реликвий тех лет. Среди них и очень интересное письмо от командира части, в составе которой воевал сержант Казачков, его детям. В нем сообщается, что их отцу присвоено звание Героя Советского Союза.

В трудные годы дети Казачкова остались без матери, которая тяжело заболела и умерла. Можно представить, каким праздником для ребят было поздравление командира, его подробный рассказ о подвиге отца.

А. Л. Казачков родился в семье крестьянина в деревне Винновке Ставропольского района. До войны работал на алебастровом заводе. Добровольцем ушел на фронт и в июне 1944 года, когда войска Прибалтийского

фронта, преследуя противника, вышли на берег Западной Двины; Казачков совершил героический поступок.

Истребительный противотанковый полк готовился к переправе.

— Я родом с Волги, повадки рек знаю, плоты вязать не научился. Разрешите мне первому форсировать препятствие, — обратился к командованию Казачков.

Со своим расчетом сержант закрепил орудие, погрузил ящики со снарядами и двинулся на противоположный берег. Напрасно враги поливали смельчаков свинцом из минометов. Орудийный расчет вступил в бой и обеспечил наступление советской пехоты.

Вернувшись после победы домой, А. Л. Казачков поступил работать на шарикоподшипниковый завод в Куйбышеве, откуда ветерана проводили и на заслуженный отдых.

Краеведы продолжают дальнейший поиск героев-земляков. Прошлое не забывается. На его примерах молодежь учиться свято беречь Родину, воспитывать в себе непоколебимый дух ее славных защитников, лучших сынов и дочерей советского народа.

Е. АНДРЕЕВА.